



# तलाक का केस कोर्ट में लंबित, महिला ने मां बनने के लिए लगाई सुप्रीम कोर्ट से गुहार

## आईवीएफ तकनीक के जरिए मां बनने की जताई इच्छा, पति से मांगा जवाब

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

भोपाल कुटुंब न्यायालय में लंबित तलाक के एक मामले के बीच महिला ने मां बनने के लिए सुप्रीम कोर्ट से गुहार लगाई है। महिला ने अपने पति से आईवीएफ तकनीक के जरिए मां बनने की इच्छा जताई है। इसके साथ ही महिला ने अपने पति द्वारा भोपाल में दायित्व तलाक के लंबित मामले को

लखनऊ स्थानांतरित करने का आग्रह किया है। शीर्ष अदालत ने महिला की इस इच्छा के लिए तलाक की कार्यवाही पर रोक लगा दी है। पति को नोटिस जारी करते हुए 6 सप्ताह के भीतर जवाब मांगा है। हालांकि बताया जा रहा है कि इस मामले में पति ने भी परिस्थितियों को ध्यान में रखते हुए आईवीएफ तकनीक में मदद करने के लिए अपनी सहमति दे दी है।



पति की ओर से लगाया गया है तलाक का केस

मामले में दंपति की शादी 2017 में हुई थी। महिला ने दायर याचिका में बताया कि उसका पति नहीं चाहता था कि बच्चा पैदा हो। वह हमेशा बेरोजगारी का बहाना बनाकर बच्चे की प्लानिंग को टाल देता था बड़ी उम्र और स्वस्थ बच्चे के लिए उसका पति आईवीएफ के जरिए बच्चा पैदा करने के लिए सहमत हुआ। जिसके लिए उन्होंने विभिन्न चिकित्सा परीक्षण कराए और एक डॉक्टर की देखरेख में आवश्यक दवा लेना शुरू कर दी, लेकिन अचानक ही पति ने कोर्ट में तलाक के लिए याचिका दायर कर दी। पति ने उससे सभी संपर्क तोड़ दिए।

# वन विहार में वर्ष 2015 में पहली बार 7 बारहसिंगा लाए थे कान्हा से वन विहार नहीं लाए जाएंगे बारहसिंगा, लेकिन एसटीआर में होगी शिफ्टिंग

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

राजधानी के वन विहार नेशनल पार्क में कान्हा टाइगर रिजर्व से बारहसिंगा नहीं लाए जाएंगे लेकिन नर्मदापुरम के सतपुड़ा टाइगर रिजर्व में शिफ्टिंग होगी। कान्हा से सतपुड़ा टाइगर रिजर्व में 18 से अधिक बारहसिंगा लाए जाएंगे। दोनों ही रिजर्व में इसकी तैयारियां पूरी हो गई हैं। संभवतः जनवरी के तीसरे सप्ताह में यह शिफ्टिंग हो जाएगी।

वन विहार में इसलिए नहीं लाए जाएंगे

वन विहार में वर्ष 2015 में पहली बार 7 बारहसिंगा लाए थे। शुरू में तो इनकी संख्या बढ़ी लेकिन बाद में मौत होने लगी। लंबे अध्ययन के बाद पता चला कि वन विहार का वातावरण इन्हें सूट नहीं कर रहा है। इनमें विकृतियां आने लगी हैं। जिसकी मुख्य वजह पार्क के अंदर पाई जाने वाली एक तरह की घास है जिसे खाने के बाद इनका शरीर कमजोर पड़ने लगता है। इन्हें पानी भी सूट नहीं कर रहा है। तब से शिफ्टिंग रोक दी है। हालांकि कुछ बारहसिंगा बचे हैं जिन्हें पार्क के अंदर बाड़े से बाहर छोड़ा है।

सतपुड़ा टाइगर रिजर्व में इसलिए होगी शिफ्टिंग



इस रिजर्व में कान्हा से पहली बार में 12 बारहसिंगा लाए थे, यह शिफ्टिंग भी 2015 के शुरूआत में ही हुई थी। उसके बाद से लेकर अब तक कई बार इन्हें शिफ्ट किया जा चुका है। अब इनकी संख्या करीब 200 के आसपास पहुंच गई है। इनमें से आधे से अधिक तो सतपुड़ा के जंगल में ही जन्में हैं और अब खुले जंगल में घूम रहे हैं। इन्हें के कुनब में करीब 18 से अधिक बारहसिंगा और शामिल होंगे, जो कान्हा से लाए जाएंगे। सतपुड़ा में इन्हें रहवास स्थल भा गया, तभी तो इनका कुनबा लगातार बढ़ता जा रहा है।

# उपवास, पेट की सफाई और नींद सेहतमंद रहने के मंत्र आरोग्य केन्द्र में चल रहे शिविर में अनुभव सत्र



हिरदाराम नगर। आरोग्य केन्द्र में चल रहे दस दिवसीय रोग निवारण एवं प्रशिक्षण मासिक शिविर में अनुभव सत्र का आयोजन किया गया, जिसमें प्राकृतिक चिकित्सा विशेषज्ञों ने सेहतमंद रहने के सूत्र दिए, वहीं साधकों ने अपने शिविर अनुभव डॉ. गुलाब राय टेवानी ने शिविर के उद्देश्य पर प्रकाश डाला। डॉ. रमेश टेवानी ने कहा कि हमारा लक्ष्य भारत को दवा रहित व दर्द रहित बनाना है। आजीवन निरोगी रहने के लिए उपवास, पेट की सफाई व नींद ये तीन चीजें जीवन में बहुत महत्वपूर्ण हैं, उपवास, रसाहार व फलाहार के माध्यम से करते हैं। सत्र में शिविरार्थियों ने अपने अनुभव

साझा किए। शिविर हुआ इलाज: डायबिटीज, हायपोथायरायडिज्म, कब्ज, ऑस्टियोआर्थराइटिस, हाइपरटेंशन, मोटापा, पैंजीटिव प्रमोशन इन हेल्थ, रैस्ट्राइटिस, इनसोमनिया, माइग्रेन, हाइपरकोलेस्ट्रॉलेमिया, अस्थमा, लम्बर स्पॉन्डिलाइटिस, साइटिका, फोजन शोल्ड। यह गतिविधियां हो रहीं: प्रातः जागरण एवं नित्यकर्म, नियमित योगाभ्यास, योगिक क्रियाएँ, प्रातः कालीन व सायंकालीन व्याख्यान सत्र एवं शंका समाधान, प्राकृतिक चिकित्सा, प्राकृतिक आहार, ध्यानात्मक क्रियाएँ एवं आनंद मेला।

संत हिरदाराम सेवा समिति ने बांटे कंबल



हिरदाराम नगर। स्वामी हिरदाराम साहिब की पुण्यतिथि की पूर्व संध्या पर आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग के परिवारों को कंबल का वितरण किया। झुलाला मंदिर में कार्यक्रम आयोजित किया। समिति के अध्यक्ष नंद दादलानी ने बताया कि संत के नाम से समय-समय पर सेवा कार्य किये जाते हैं, ताकि संतों की आशीर्वाद एवं सेवा हेतु प्रेरणा जागृत होती रहे। समिति के संस्थापक साबू रीझवानी ने संतजी के पढ़ाए सेवा के पाठ से ही शक्ति मिलती है। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि थोक वस्त्र व्यवसाय संघ के अध्यक्ष कन्हैयालाल इसरानी ने कहा कि कमजोर वर्ग की सेवा ईश्वर की भक्ति है, इसलिए सेवा के कार्य में वे भी हमेशा समिति के साथ रहेंगे। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि समाजसेवी प्रतापराय तेजवानी, नानक दादलानी, राज मनवानी, नारी तनवानी, कैशव पेसवानी, मुस्लीम गुरुवानी एवं महिला बहनें आदि उपस्थित थीं। कार्यक्रम का संचालन समिति के उपाध्यक्ष राज मनवानी तथा आभार नारी तनवानी ने व्यक्त किया।

# सिंधी समागम 23 को तैयारियों को लेकर बैठक हुई

हिरदाराम नगर। राष्ट्रीय सिंधी मंच की बैठक हुई, जिसमें 23 दिसंबर को होने वाले सिंधी समागम की तैयारियों पर चर्चा की गई। समागम सुशीला देवी धर्मशाला में होने जा रहा है, जिसकी शुरूआत हवन कुंड महायज्ञ में महाआहुति के साथ सुबह 11 बजे होगी। समागम में देश और दुनिया के सिंधी समाज को समागम के माध्यम से हर वर्ष जोड़ने की शुरुआत है। भोपाल में सिंधी समाज के लिए तीर्थ स्थान बनाना है। बैठक में आयोजन को लेकर जिम्मेदारियों सौंपी गईं।

# संस्कार विद्यालय में छात्राओं के लिए विशेष मेडिकल शिविर का आयोजन

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

संस्कार स्कूल में छात्राओं के लिए विशेष मेडिकल शिविर का आयोजन किया गया, जिसमें डॉ. राजकुमारी चोटरानी एवं डॉ. पूजा चोटरानी अपनी सेवाएँ दीं। शिविर का शुभारम्भ संस्था के अध्यक्ष सुशील वासवानी, सचिव बसंत चेलानी, कोषाध्यक्ष चन्द्र नागदेव, डॉ. राजकुमारी चोटरानी, डॉ. पूजा चोटरानी द्वारा मां सरस्वती एवं संत शिरोमणी हिरदाराम साहिब जी की प्रतिमा पर दीप प्रज्वलन व माल्यार्पण कर किया गया। चेलानी ने कहा कि हमारा प्रयास रहता है कि हम शिक्षा के साथ संस्कार भी बच्चों को मिले और हम हर वर्ष बच्चों को स्वास्थ्य को ध्यान में रखते हुए मेडिकल कैम्प का आयोजन करते हैं। डॉ. चोटरानी ने कहा कि हमें अपने ऊपर गर्व



होना चाहिए कि हम ऐसे विद्यालय में शिक्षा ग्रहण कर रहे हैं जहाँ न्यूनतम शुल्क पर उच्च शिक्षा प्राप्त होती है जो भोपाल के स्कूलों में भी नहीं होती है। और संस्कार स्कूल में नाम के अनुरूप ही संस्कार दिये जाते हैं। विद्यालय के प्राचार्य आर. के. मिश्रा, उपप्राचार्या मीनल नरयानी, प्रधानाचार्या मुदुला गौतम एवं समस्त शिक्षक-शिक्षिकाएँ उपस्थित थीं। कार्यक्रम के अंत में संस्था के कोषाध्यक्ष चन्द्र नागदेव ने आभार व्यक्त किया।

# 59 वीं अखंड रामधुनी शुरू मानव कल्याण, सुराहाली की कामना

हिरदाराम नगर। दुनिया की खुशहाली और मानव कल्याण की कामना के लिए वार्षिक अखंड रामधुनी की शुरुआत हुई। संत हिरदारामजी के शिष्य सिद्धभाऊजी की मौजूदगी में विधायक रामेश्वर शर्मा, भगवानदास सबनानी, एमआईसी सदस्य राजेश हिंगोराणी, शिक्षाविद विष्णु गेहानी और समाजसेवियों ने रामनाम की रट लगाकर की। साधु वासवानी स्कूल प्रांगण में आयोजित अखंड रामधुनी के शुभारंभ मौके पर सिद्धभाऊजी ने विधायक रामेश्वर, सबनानी को मंत्री बनने का आशीर्वाद दिया। साथ ही कहा कि जनता के चुने हुए प्रतिनिधियों को राजनीति के प्रभाव का विकास के लिए करना चाहिए। उन्होंने सभी से रामनाम की रट लगाने का आह्वान किया। विधायक शर्मा ने कहा कि राम नाम की धुनी वातावरण को आस्था से भरती है। संत स्वामी हिरदारामजी की प्रेरणा से शुरू हुई इस परंपरा से जुड़ने का हमें मौका मिला है। हम सौभाग्यशाली हैं। कोरोना काल में भी यह परंपरा संतनगर में कायम रही। विधायक सबनानी ने कहा, दुनिया शायद ही इस तरह की परंपरा होगी, जब हर आयु वर्ग के लोग साल में सात दिन हरे राम राम, राम, हरे राम की रट लगाते हों।

# मेट्रो एंकर

निर्माण कार्य का लिया जायजा, 10 करोड़ रुपए अतिरिक्त खर्च होंगे

# फ्लाईओवर से संतनगर स्टेशन को जोड़ने को लेकर विधायक डीआरएम के बीच चर्चा

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

विधायक रामेश्वर शर्मा ने बुधवार को देवाशीष त्रिपाठी के साथ संतनगर में फाटक रोड श्री.ईएमई सेंटर पर बन रहे फ्लाईओवर का निरीक्षण किया। विधायक शर्मा ने फ्लाई ओवर के निर्माण संबंधी अवलोकन कर कार्य की प्रगति जांची। इसके साथ ही उन्होंने डीआरएम भोपाल से इस फ्लाईओवर को संत हिरदाराम नगर स्टेशन से जोड़ जाने की प्लानिंग को लेकर चर्चा की। इस फ्लाईओवर का निर्माण कार्य तेजी से जारी है, यदि इसी रफ्तार से काम चलता रहा तो जल्द ही फ्लाईओवर का निर्माण पूरा हो जाएगा। निरीक्षण के दौरान शर्मा ने सुझाव दिया कि फाटक रोड पर वन



नर फ्लाईओवर को संत हिरदाराम नगर रेलवे स्टेशन से भी जोड़ा जाए। उन्होंने कहा कि निश्चित रूप से यह सराहनीय कदम है पर करोड़ों की लागत से स्टेशन का नव

निर्माण हो रहा है परन्तु संत नगर रेलवे स्टेशन की बेहतर कनेक्टिविटी न होने की वजह से यात्रियों को परेशान होना पड़ता है। उन्होंने आगे कहा कि परस्पर

समन्वय के साथ रेलवे एवं लोक निर्माण विभाग इसका निर्माण करेंगे। जिसके तहत सर्विस रोड, स्ट्रीट लाइट के साथ इस फ्लाई ओवर का निर्माण किया जाएगा।

# 10 करोड़ अतिरिक्त खर्च होंगे

विभागीय अधिकारियों के अनुसार स्टेशन से जोड़ने के लिए यह फ्लाईओवर 7.50 मीटर चौड़ा एवं 300 मीटर लंबा होगा। सर्विस रोड के साथ लगभग 10 करोड़ की अतिरिक्त राशि इसमें खर्च होगी।

# ये रहे उपस्थित

फ्लाईओवर के निरीक्षण के दौरान डीआरएम के साथ साथ अपर आयुक्त विनीत तिवारी एएसडीएम आदित्य जैन-ए कार्यपालन यंत्री जावेद शकील सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।











